

## ■渤海瞭望

## 优势产业股期待新辉煌

◎渤海投资研究所 秦洪

近期A股市场在震荡中重心快速上移，其中成份指数的上证50、上证180、沪深300、深证成份指数等均创出了历史新高。如此来看，A股市场依然运行在牛市轨道中。而从昨日盘面来看，中国优势产业股似乎已有领涨A股市场的特征，尤其是家电股的四川长虹、美的电器、格力电器等个股，那么，如何看待这一信息呢？

所谓中国优势产业股，目前并无严格的规定。不过，根据笔者的理解，主要指的是那些在全球拥有竞争优势的中国上市公司，包括主导产品在全球市场份额排名靠前甚至是NO.1的上市公司，也包括主导产品在全球极具竞争力，已经初步获得了产品价格话语权的个股。前者的代表主要有化学原料药、广济药业、鑫富药业等颇为典型。后者的代表主要有家电产品、美的电器、格力电器等个股就是如此。

而随着全球制造产业进一步向我国转移，中国优势产业股的竞争也迅速提升。因此，海外产业基金等为代表的产业资本为了分享中国制造业崛起的成果以及分享中国优势产业股在全球拓展市场的成果，不再单独直接投资办厂，与中国优势产业上市公司形成面对面的竞争，而是通过股权投资的方式，分享中国优势产业上市公司崛起的回报。在前期的美的电器向高盛集团全资子公司定向增发、海正药业控股股东与美国VIVO风险投资及其关联机构签署保险意向书等相关信息，在近期的四川长虹向微软定向增发等均如此。

有意思的是，凡是引进境外产业资本的上市公司，股价均会出现强势走势，美的电器从年初的12元一路飙升至58.8元，在10派3.5转10股后，再涨升至42.90元，由此可见海外产业资本独特的眼光。而微软入股四川长虹之后，就引爆四川长虹的涨停板，由此可见，境外产业资金的确具有“发现价值”的能力。

而境外产业资本作为战略投资者的引进，可以赋予中国优势产业股拓展海外市场的优势。因为海外资金不仅仅是财务投资，也希望能够通过股权纽带对中国优势产业上市公司施加影响，从而带来较为先进的管理经验。同时也有利于中国优势上市公司借助于境外产业资本对境外市场的熟悉程度等优势，加大拓展境外市场，如此就有利于铸就中国优势产业股的成长空间。

同时，中国优势产业股之所以能够成为优势，不仅仅是获得了中国目前的自然禀赋等优势，比如说劳动力成本、后发优势等因素。而且也得益于中国优势产业上市公司管理层独特的管理能力，尤其是在前期行业低迷之际，不离不弃主业，通过产品价格竞争终于获得了全球极高的市场份额，然后适当提高产品价格，从而铸就了中国优势产业的独特产业竞争力。这其实也是近期化学原料药产品价格上涨的一个大背景。而对于家电等中国优势产业股，较为成功地突破了反倾销等压力，迅速地占领了全球的市场，如此就进一步拓展家电等中国优势产业的全球影响力，所以，此类个股目前面临的市场空间将不仅仅是国内市场，而且还是全球市场，成长趋势较为明朗。

有意思的是，当年日本、韩国在经济腾飞的时候，也有从市场空间逐渐走向全球的过程。在此过程中，也产生了一批全球竞争力的产业股，日本的松下、丰田，韩国的现代、三星，如此经验就显示出随着我国经济实力的增强，大国崛起的过程中必然会产生全球竞争力的优势产业，而家电、化学原料药等优势产业股只不过是先锋。

故在目前背景下，笔者建议投资者可密切关注中国优势产业股的投资机会，其中家电中的空调已被境外产业资本与境内的基金等机构资金充分挖掘之后，股价已较为透支了未来的业绩增长空间。而化学原料药、家电中的彩电等上市公司尚有部分透支的特征，可引起高度关注，其中化学原料药的新和成、广济药业、浙江医药等，彩电行业中的四川长虹、厦华电子等个股就是如此。

## ■热点聚焦

## 新高行情的买点在哪里

◎北京首放

才会出现这种盛况。

仅仅是周末消息面出现了真空，就形成了周一大盘的大幅跳空高开，市场强势由此可见一斑。当天收盘深市再创新高，沪市也是在距离新高触手可及的位置，在新高行情基本上已经确立的背景下，投资者进场买点在哪里？其中的盈利机会有多少？

## 两大因素只是时间问题

由于近期市场一再出现诸如加息、取消利息税等利空小道消息，这成为了空头打压的主要理由。

这次深市再创新高，沪市运行在新高区域。但同样是新高区域，其股票运行格局大为不同。首先，绩差垃圾股和绩优成长股分道扬镳，不再是同起同落。从分类指数运行来看，回落幅度巨大的低价垃圾股反弹乏力，涨幅非常滞后，而绩优股领涨大盘，走势分化非常明显。

其次，股价出现了两极分化，高价股越涨越高，低价股负重难行。统计结果显示，高价股越来越慢，百元股多达4家，50元以上的股票群体超过40家，而6~7元以下的低价股强力反弹多达几十家，其中又以ST股、亏损股占据绝大多数。

第三，基金重仓股一马当前，成为领涨市场的绝对主力。统计从6月5日以来涨幅最大的股票，可以发现，美的电器、安信信托、大唐发电等处于涨幅前列，一大批基金

重仓，持仓品种受到了市场青睐的同时，也成为了这轮新高行情的最大赢家。

可以说目前市场格局已经发生根本变化，投资者在选择目标的时候，需要认清市场形势，方能做出正确判断。

## 基金持仓股带领市场前进

上周是新基金发行最为频繁的时期，先后有广发大盘成长、华宝兴业行业精选、景顺长城精选蓝筹和大成创新成长4只基金先后发行。有统计显示，4只基金上周总认购规模超过1000亿元大关，刷新了上投摩根内需动力基金发行所在周900亿元的天量认购规模纪录，显示出投资者对新基金赚钱能力的高度肯定。

另一方面，国内基金和QFII、社保等所持有的品种，绝大部分是以沪深300为主构成，统计年初国内券商研究机构所预测的沪深300指数成份股的平均市盈率大约为37倍左右，但一季度盈利增速大幅度超过预期，到目前最新预测的2007年平均市盈率仅在32倍左右，2008年的动态市盈率更是迅速降低到25倍左右。中国经济快速增长的大背景下，基金持仓品种盈利的快速增长，已经被市场高度认同。虽然以2006年业绩的静态估值水平看起来较高，但长期来看，目前价格水平还有巨大的升值潜力。因此周一市场崛起的招商银

行、中国平安、中国人寿等金融股，就是新基金大举买进相对滞涨的重仓股的结果。

基金重仓、持仓股之所以涨幅惊人获利匪浅，这与当前管理层扶持、投资者肯定其盈利能力、以及持有股票自身优秀素质三方面有直接关系，更为重要的是，动态市盈率下降的趋势表明，基金持仓股高而不贵，还将受到市场欢迎将继续上涨的概率较大，股指也将延续这一市场特征。可以预期的是，在这些基金重仓股的带领下，股指将出现震荡上涨的走势。

因此对于市场前进的方式来说，最为可能的选择有两种：一种方式是与2·27暴跌之前的走势高度类似，即大盘持续近期的强势上涨态势，短线继续上涨甚至创出4335点新高纪录也不是不可能，但随后还是会完成震荡下跌回补4152点缺口的过程，投资者可以待回补完毕后再择机进场参与。

而另一种可能的方式是，二次探底考验支撑。短期内指数延续上周四的震荡回调格局，不但回补完4152点缺口，还能回调到4000点一带附近，来反复考验这个整数关口的支撑力度。我们认为，对于投资者来看，大盘只要把缺口回补完毕，那么这也就是很好的进场机会。而对于市场来说，短期内如证监会查处银行流入违规资金进入股市等利空消息，打压市场、回补缺口，那就也将是进场的好机会之一。

## ■股市牛人

## 蓝筹股能领我们走多远

◎九鼎德盛 肖玉航

周一沪深股市双双跳空高开，收盘收出中阳线。从市场轨迹来看，深证成份指数创出新高后继续走高，而上证综合指数也来到了前期高点附近。从指数意义上来说，大盘呈现了非常强劲的势态，而从推升股指动力来看，主导此轮上涨的主力品种非蓝筹股莫属，而题材股、绩差股的表现总体为弱势或小幅反弹，这也充分显示了市场股价结构分化格局的演变过程。对于后市而言，上证指数能否创出新高或打开空间，笔者则认为取决于蓝筹股的持续性。

## 蓝筹股持续性面临考验

从此次市场跌到3400点一线领先大盘上涨或强于市场的大盘蓝筹股来看，对市场指数回升起作用的品种集中在招商银行、中国石化、万科A、五粮液、贵州茅台、云南铜业、中信证券等品种上，这些品种不仅在市场受利空因素影响大幅度下跌过程中顽强上涨，反而创出了新高；反观一些ST股、题材股、绩差股品种其重挫后大部分仅

是弱势反弹而已，能够创新高的个股基本没有。这也说明目前A股市场机构资金对蓝筹股的一往情深，价值投资仍是机构投资者的首选，但从另一个侧面分析，此次蓝筹股的上涨与基本面利空因素的突发因素不无关系，由于其突发性使得机构资金在大跌过程中护盘，而蓝筹股品种护盘资金特别是新基金不断发行可以提供其系内资金的护盘，使得蓝筹股能够回升而上，但笔者认为蓝筹股的持续性值得密切观察。

从主要集中在沪深300指数中的大盘蓝筹股来看，尽管其不少创出了年内新高或历史新高，但从估值的角度却发现其估值优势正在弱化，其主要原因就是由于其不断攀升的股价使得其静态及动态P/E均达到了一定的风险区域。不排除少部分蓝筹股由于行业、投资收益等上升可以降低其P/E，但从总体而言，大部分蓝筹股的估值优势已经弱化，比如目前价位高高在上的中兴通讯、苏宁电器等，其动态P/E已在150~350倍之间，即使考虑其可能出现的爆发性业绩增长，其也很难回到20倍左右的估值水准，况且一些行业的平均利润率显示再现爆发性业绩增长的概率极低，因此部分蓝筹股估值优势的弱化表明其持续性面临极大考验。

## 股指期货考验蓝筹股强势

从近期的信息来看，管理层已将“做好金融期货的上市准备”工作纳入到了期货推进与监管工作中，也就是说如果金融期货一旦推出，中国A股市场将迎来真正的做空机制，市场运行将体现多空激烈的对决，在这场对决来临之前，一批蓝筹股由于目前高估的股价，不排除机构在金融期货推出前进行短暂拉升而实现大比例的战略减仓。周一沪深股市在高开高走的过程中，部分前期表现强劲的蓝筹股却在盘中表现为明显的减仓动作，而由于蓝筹股机构云集其中，顺利减仓或分歧仍大，其仍然可能在股指期货没有明确时间推出的情况下，继续表现，只是这种表现将很难体现出整体性、持续性。

蓝筹股是中国A股市场发展的中坚力量，但由于其经过两年多来的持续上涨，其总体估值优势正在弱化，其间鲜有力度较强的调整，因此其品种面临持续性上涨的

障碍。从海外市场如中国台湾、我国香港以及日本等市场推出股指期货前后对蓝筹股的影响来看，大涨后的蓝筹股如果遇上股指期货做空机制的出台，其调整的概率非常之大，但其调整的幅度要远远小于垃圾股，由于股指期货同样是多空对决的主战场，因此蓝筹股在持续性面临挑战之时，其即使发生较大幅度的调整，其回升与市场关注度仍然要强于其它品种。从目前A股市场蓝筹股率先反弹并创出新高及累计上涨过大，而面临未来股指期货推出的重要时间窗口来看，大盘蓝筹股在短、中期而言，持续性上涨的动力正在减弱或即使上行其空间也比较有限。

总体而言，市场近期走强的动因来自于蓝筹股的推升，但由于估值优势弱化、股指期货等因素的可能影响，投资者就有必要密切关注蓝筹股的持续上行动力，是护盘后的减仓还是另起一波行情值得关注。由于蓝筹股是目前A股市场强有力的重要标志，建议减持估值优势明显透支的部分蓝筹股，而对于来自于主业增长、行业背景良好、潜力拓展空间较好的部分蓝筹股给予积极关注。

## ■板块追踪

## 微软概念再掀IT浪潮

◎金元证券

周一一大盘继续震荡上行，个股活跃度得到明显提升。通过周一盘面可以看到，一些具备微软概念的个股相继上涨。从基本面来看，微软概念股的全线活跃与四川长虹和微软的合作有着直接的关系，我们认为，随着微软真金白银投资到四川长虹，微软概念股炒作浪潮已经再次点燃，后期值得关注。

## 近1亿投资再掀科技浪潮

消息面，四川长虹6月18日发布公告称，2007年6月15日，微软(中国)有限公司签署致四川长虹电器股份有限公司的《承诺函》，承诺将作为战略投资者认购公司非公开发行1500万股股份，认购价格为6.27元/股，认购股份自非公开发行结束之日起36个月内不上市流通。该函已经公司正式确

认。同日，美国微软公司与公司签署《有关Media Galaxy项目的谅解备忘录》，双方同意在Media Galaxy项目进行合作，该项目主要研发、生产和销售将平板电视与家用电脑和因特网连接的电视卡，并将作为公司非公开发行股份募集资金投资项目之一。受此消息影响，四川长虹直接以10.92元的涨停价开盘，并将其最终保持到了终盘报收，同时可以注意到，我国市场惯有的“板块效应”在周一也开始无限释放。在国内与微软合作较全面的上市公司浪潮软件也随四川长虹冲上了涨停。与此同时，浪潮信息也有着不错的涨幅，此外，微软概念的浙大网新也小有涨幅。由此可见，随着微软向中国市场的进一步进军，微软概念股已经再度升温。

## 推动中国IT业迅猛发展

微软公司的背景相信已经不

用多说，由于Windows“操作系统”在全球的推广和普及，微软已成为世界软件业无可争议的领军企业。目前，微软公司在全世界60多个国家拥有35000名员工，其创始人比尔·盖茨也雄居全球首富的位置多年。而从近两年微软的经营策略可以发现，近年来微软已经加快进军中国市场的步伐。可以看到，微软已经先后与浪潮集团、浙大网新、宝钢集团旗下的宝信软件等中国公司建立了全球战略伙伴关系。而在国内与微软合作较全面的上市公司浪潮软件也随四川长虹冲上了涨停。与此同时，浪潮信息也有着不错的涨幅，此外，微软概念的浙大网新也小有涨幅。由此可见，随着微软向中国市场的进一步进军，微软概念股已经再度升温。

消息能引发微软概念股如此之大的反应。我们有理由相信，随着微软与中国企业逐步深入的合作，势必将在很大程度上推动国内IT软件业的迅猛发展，与微软合作的上市公司自然也将收益匪浅，站在证券市场的角度来看，此类上市公司二级市场的表现值得关注。其中浙大网新(600797)的绝对价格较低，基本面也有一些环保题材，是我们重点关注的对象。

浙大网新(600797)：一说到浙大网新，大家会想到的是其微软题材，公司是微软亚洲硬件中心唯一合作伙伴，3月份于微软公司签署全球战略合作伙伴谅解备忘录，约定将建立全球战略合作伙伴关系，将在很多行业内展开全方位合作，是市场中为数不多的微软概念股的代表。除了微软，公司在环保行业内的地位十分突出，是国内十大脱硫解决方案供应商之一，近期菲达环保连续涨停上攻，对其股价的带动作用将十分明显，可关注。

## ■机构论市

## 缺口不会保留太久

近期市场信息面较为复杂，利多和利空交织，尤其对周末的消息较为敏感。没有利空就当作利多，6月18日沪深股指双双跳空高开高收，市场仍处于强势格局中，不过，我们认为短线难以持续大幅度上升，股指可能维持箱形强势整理。凡是在高位区域出现的缺口，一般在不太长的时间内都会被封闭，也就是说上证指数4152点至4193点之间约41点的缺口可能面临考验。(申银万国)

## 指数冲高步伐将减缓

本周一两市指数延续了上周以来的强势上攻格局，沪指收复4200点失地，深成指再度创出历史新高。短期来看，一方面由于指数已接近前期高位，心理层面的压力不容忽视；另一方面，成交量与前期高点相比大幅减少，说明场内资金并没有在突破创新高上达成一致，由此将在一定程度上制约指数冲高步伐。操作上，诸如水务等符合国家政策及目前市场主流资金导向的品种值得密切关注。(国泰均安)

## 短线仍有震荡要求

周一大盘放量上攻，多头动能相对较为充沛。但要指出的是，虽然目前基本面处于相对真空期，但市场对于宏观调控的担忧情绪并没有完全消除，这使得大盘在近期的上行过程中短线获利盘派现的压力也将随之放大。而从技术面来看，周一留下的缺口并不具备突破型特征，短期内有回补要求，因此结合以上两方面来看，大盘短期内震荡可能性较大。(金元证券)

## 上行趋势有望延续

周末消息面平静，此前预期的加息并未出现，市场信心受到鼓舞，股指全天高开高走，留下一个40点的缺口，目前深成指与300指数已经提前创出新高，昨日金融板块全面走强，预计短期股指延续上行趋势，创出新的概率较大，金融板块依然是近期的主流热点。(方正证券)

## 前期高点附近易震荡

对于当前，一方面面临前期4335点附近高点的技术压力，另一方面，目前宏观调控预期仍较强，特别是上周一同样股指大幅跳空高开，同样盘中走势较强，但上周二依然出现宽幅震荡。因此，预计短线大盘或将出现较大震荡，建议投资严格控制仓位。周一钢铁股表现突出，该板块成为当前热点，主要是钢铁行业目前在景气周期中运行，从而为钢铁行业形成溢价机会。(国海证券)

## 金融股仍是牛市主角

在周末消息面相对平静的情况下，周一沪深两市大盘双双大幅高开，其中银行股以及保险类个股的走强是带动指数上扬的主要动力之一。而银行和保险类H股的周一大涨，给A股市场同类品种带来了新的扬升动力。我们认为，在人民币长期升值趋势不改的基础上，A股适度溢价H股是合理的，金融股始终是推升行情的主角，何况还遇有奥运会这个千载难逢的历史性大契机。(万国测评)

## 基金重仓股主导行情

周一市场跳空高开高走，沪市收出百点长阳，距离历史新高为期不远，深市更是连创新高；成交金额没有放大，将成为阻碍市场前进的重要因素，当天的跳空缺口也将成为空头打压的理由。看好沪市创新高，但短线市场有回补缺口要求。短线热点：基金重仓股。盘面上看，基金重仓股正在成为主导市场的决定性力量；基金重仓、股价涨幅不大的品种，有上涨潜力。(北京首放)

## 政策面不构成短期障碍

观察大盘近期的运行，始终无法摆脱“黑五红一”的局面，造成这一运行特征的主要原因在于投资者对周末政策面变动预期的敏感心理作用，于是人为的增加市场的波动程度和操作难度。其实，目前没有必要对政策面给予过多的关注，它至少不构成短期大盘运行的威胁。因此，短期而言，政策调控的必要性、迫切性并不强烈，我们预计它不构成大盘运行的障碍，大盘还将进一步上扬。(杭州新希望)

## 后市还有惯性冲高可能

周一的走势，让踏空者有些措手不及，全天利用高位横盘的方式进行了一场小规模的逼空，挑战前期高点已经不可避免。形态上看，虽然均线系统已经得到一定的修复，但目前股指在一定程度上偏离5日均线，后市有回抽确认可能。此外在4335点附近，有获利回吐的压力，前期头部解套盘压力也比较明显，后市有持续震荡整理可能。(武汉新兰德)

## ■今日走势

## 股指还将加速上涨

◎万国测评 王荣奎

周一大盘迎来休养生息的机会，指标股纷纷走强带动指数高开高走，市场出现普涨格局。

从大智慧LEVEL-2看，以中国人寿、招商银行、中国平安为代表的金融指标股普涨将有力推动股指维持强势。招商银行机构买单达到308笔，大单买入比例达到72%，脱离横盘区域，中国人寿机构买单达到218笔，也突破均线压制，种种迹象表明，大盘蓝筹股有望短期惯性走强，股指有加速触碰4335点的气势。值得注意的是周一股指的大涨还是在中国远洋申购的背景下的上涨，说明市场流动性过剩正推动A股走高，从而维持了上升趋势。技术上看30日线还保持强势，但60日线和日线的KDJ则进入钝化超买区，预示着股指有冲高回落整理的特征，冲高则4335点面临很强的压力，回落则4195点有支撑。